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3 

ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Суспільний розвиток останнім часом 

характеризується інтенсивними процесами, основу яких складає ідея 

задоволення різноманітних потреб людини в руховій активності з 

використанням масових видів спорту [6]. У їх середовищі чільне місце 

займає сучасний міні-футбол (футзал). Ця спортивна гра за короткий термін 

свого існування увібрала в себе системоутворюючі елементи для 

інтенсивного розвитку і трансформувалася на рубежі ХХ-ХХ1 ст. в 

автономну модифікацію класичного футболу [67]. 

В Україні становлення цього різновиду футболу здійснювалося в 

рамках загальносвітового процесу розвитку міні-футболу. Все більшу 

прихильність міні-футбол заслуговує серед дітей та юнацтва. Міні-футбол 

внесений до програми з фізичного виховання всіх освітніх закладів. Проте 

саме те, що міні-футбол є новим видом спорту існує потреба в 

систематизованих науково-обґрунтованих практичних і теоретичних 

рекомендацій щодо ефективної методики підготовки школярів, які 

займаються в секції з міні-футболу (футзалу) [2, 56]. 

Реалізація принципу варіативності і різноманіття форм фізичного 

виховання вимагає відмови від зайвої уніфікації та стандартизації змісту 

процесу виховання, створення альтернативних програм, що враховують 

кліматичні умови, національні, культурно-історичні традиції, матеріально-

технічну забезпеченість конкретних навчальних закладів, з урахуванням 

особливостей та інтересів тих, хто займаються і професійних можливостей 

педагогічних колективів [4]. Доцільність занять зі спортивною 

спрямованістю давно підтверджена низкою наукових досліджень: уроків з 

футболу – К. Віхрова (1990), О. Зінченко, А. Васильчука (2002), І. Швикова 

(2010) та ін.; з волейболу – А. Зав'ялова, Л. Чернова (2000), М. Грибачової 

(2002), Є. Глінської (2006); з баскетболу – Ж. Козіної (2009), Г. Максимів 
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(2007), В. Горшкова (2003) тощо. Сьогодні шкільна освіта стоїть перед 

необхідністю різкого посилення педагогічного змісту навчальної дисципліни 

«Фізичної культури», докорінної зміни її програмного забезпечення та 

створення можливо більшої кількості програм з освітньо-методичною 

спрямованістю, у т.ч. з міні-футболу. 

Об’єкт дослідження – навчально-тренувальний процес на етапі 

початкової підготовки секції з міні-футболу загальноосвітньої школи 

Предмет дослідження – засоби і методи технічної підготовки на етапі 

початкової підготовки. 

Мета дослідження – розробити та науково обґрунтувати методику 

блокової технічної підготовки, спрямованої на формування спеціальних 

здібностей дівчат, що займаються в секціях з міні-футболу загальноосвітніх 

шкіл. 

Відповідно до мети були визначені такі завдання: 

1. Вивчити організаційно-методичні основи підготовки юних 

спортсменок в умовах секції з міні-футболу загальноосвітньої школи. 

2. Розробити програму технічної підготовки секції з міні-футболу на 

основі вивчення доцільного сполучення технічних елементів. 

3. Експериментально довести ефективність розробленої програми. 

Для вирішення поставлених завдань використано такі методи 

дослідження: теоретичний аналіз і узагальнення даних літературних джерел 

та ресурсів мережі Інтернет; педагогічні методи дослідження; методи 

математичної статистики. 

Практична значущість результатів дослідження полягає у розробці 

методики технічної підготовки дівчат 11-13 років, які займаються в секції 

ЗОШ з міні-футболу на етапі початкової підготовки на основі вивчення 

сполучень технічних прийомів, які найчастіше виконуються під час 

змагальної діяльності. 

Результати дослідження впроваджено у навчально-тренувальний процес 

загальноосвітньої школи м. Збаража Тернопільської області. 
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Особистий внесок автора полягає у постановці проблеми, визначенні 

мети, завдань дослідження, експериментальному обґрунтуванні методики 

побудови технічної підготовки дівчат 11-13 років, які займаються в секції з 

міні-футболі на етапі початкової підготовки, розробці послідовності 

вивчення технічних прийомів, в аналізі та узагальненні отриманих 

теоретичних й експериментальних даних.  

Апробація результатів дослідження відбувалась під час щорічної 

звітної наукової конференції студентів і магістрантів за підсумками НДР у 

2019-2020 н.р. Кам’янець-Подільського національного університету імені 

Івана Огієнка (23-24 вересня 2020 року). 

Структура та обсяг дипломної роботи. Дипломна робота складається зі 

вступу, трьох розділів, практичних рекомендацій, висновків, списку 

використаної літератури та додатків. Дипломна робота викладена на  ……. 

сторінках, вміщує 7 таблиці, 4 рисунки. У роботі використано ….. джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. На підставі аналізу літературних джерел виявлено: в Україні 

створюються всі умови для впровадження в навчальний процес 

загальноосвітніх закладів уроків фізичної культури за варіативним модулем 

«Міні-футбол»; фахівці наголошують на необхідності застосування в процесі 

фізичного виховання та секційних занять з видів спорту навчальних програм; 

у науково-методичній літературі представлені основи підготовки з міні-

футболу юних спортсменів в умовах дитячо-юнацьких шкіл та 

вдосконалення спортивної майстерності кваліфікованих гравців, проте 

питання підготовки в умовах секцій з міні-футболу загальноосвітніх шкіл 

висвітлене недостатньо. 

Проведений аналіз методик початкового навчання та запропонованої 

послідовності вивчення технічних елементів дозволив розробити комплексну 

програму підготовки юних спортсменок групи початкової підготовки з міні-

футболу. 

 

2. Встановлено що одним з дієвих засобів, що позитивно впливає на 

створення сталої рухової навички гри в міні-футбол є застосування на 

навчально-тренувальних заняттях секції загальноосвітньої школи навчаючих 

програм, які передбачають засвоєння не окремих технічних прийомів, а їх 

нерозривних сполучень.  

 

3. Розроблена навчальна програма враховує всі основні методичні 

прийоми та відповідає принципам розвиваючого навчання. Педагогічними 

умовами формування спеціальних здібностей є раціональне планування 

навчального матеріалу; реалізація педагогічних принципів навчання та 

спортивного тренування; комплексний підхід; своєчасна корекція навчально-

тренувального процесу; забезпечення систематичного педагогічного 
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контролю і самоконтролю; наявність зворотного зв’язку між тренером та 

юною спортсменкою. 

 

4. Проведення педагогічного експерименту з упровадженням в 

практику спортивної підготовки юних футзалісток секції ЗОШ спеціально 

розробленої програми дозволило зробити висновок про її переваги над 

традиційною системою початкової підготовки. Позитивні зміни показників 

технічної підготовленості мали більш виражений характер порівняно з 

показниками дівчат контрольної групи. Зрушення показників які відбулися в 

контрольній групі були не такі високі, проте також позитивні, що цілком 

відповідає етапу підготовки та віковим особливостям дітей досліджуваного 

віку. 

 

5. Виявлено, що впровадження навчальної програми з техніки гри в 

міні-футбол в експериментальній групі сприяло більш швидкому оволодінню 

основними технічними прийомами. Так, швидкість бігу на 30 м з веденням 

м’яча була покращена на 4,6%, якість жонглювання м’ячем покращилася на 

55,8%, швидкість обведення стійок зменшилась на 7,5%, загальний час 

виконання комплексної вправи знизився на 15%. Приріст всіх показників 

технічної підготовленості юних спортсменок був статистично достовірним 

(Р0,05). 

 

6. Визначено, що одним із шляхів підвищення рухової активності 

школярів є залучення їх до секційної роботи в умовах загальноосвітньої 

школи. Міні-футбол в останні роки набуває все більшої популярності у 

молоді, що пояснюється його видовищністю, можливістю проводити 

тренувальні заняття та змагання безперервно весь рік. Структура та зміст 

підготовки в секції з міні-футболу може будуватися на основі програми 

ДЮСШ, однак повинна відповідати режиму шкільного навчання. Для 

ефективного тренувального процесу необхідна адміністративна допомога у 
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вигляді підготовки спортивних майданчиків, забезпечення інвентарю тощо. 

Етапи багаторічної підготовки в умовах секції ЗОШ відповідають 

етапам підготовки в ДЮСШ, проте мають ширші вікові межі спортсменів 

та спрощені правила переводу з етапу на етап. Основна мета підготовки в 

секції ЗОШ – залучення дітей до занять спортом, зміцнення здоров’я, 

підвищення рівня їхньої підготовленості, на відміну від тренувального 

процесу в ДЮСШ, де основною метою є досягнення високих спортивних 

результатів. 

Формування спеціальних вмінь і навичок відбувається за рахунок 

щільної співпраці вчителя-тренера й учня-спортсмена на основі розроблених 

програм підготовки. На сьогоднішній день багато досліджень проведено 

щодо підготовки в класичному футболі, однак все більша популярність міні-

футболу вимагає проведення спеціальних досліджень щодо створення 

програм підготовки.  

7. За допомогою аналізу методичних джерел було встановлено, що 

програми підготовки для ДЮСШ різних авторів, крім французьких, 

пропонують вивчати кожний технічний прийом окремо в різній 

послідовності, деякі з них мають схожість та відмінності між собою. 
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